
ΓΕΩΤΕΕ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΗΣ ΕΝΩΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ

Πρόσφατα  (στις  18/7)  από  την  συχνότητα  του  σταθμού  «Ράδιο-Κρήτη»,  ο  πρόεδρος  του  Δ.Σ.  του
Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) κ. Σ. Μάμαλης, υποστήριξε ότι στους ελαιώνες της χώρας
έχει  εισέλθει  το  καταστροφικό  βακτήριο  Ξυλέλα  (Xylella  fastidiosa),  το  οποίο  προκαλεί  ταχύτατη
αποπληξία/ξήρανση όλου του δέντρου,  με  κρούσματα προσβολών να έχουν εμφανιστεί  σε ελαιώνες της
Πελοποννήσου. 

Η δήλωση αυτή, δια στόματος του προέδρου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., επιστημονικού φορέα όλων των γεωτεχνικών
κλάδων,  όπως  ήταν  αναμενόμενο  αναπαράχθηκε  ταχύτατα  σε  ολόκληρη  την  χώρα,  δημιουργώντας
δικαιολογημένα  ιδιαίτερα  μεγάλη  αναστάτωση  όχι  μόνο  στους  Έλληνες  ελαιοπαραγωγούς  και  στους
παραγωγούς φυτωριακού υλικού, αλλά και στους συναδέλφους που ασχολούνται με τον φυτοϋγειονομικό
έλεγχο, καθώς και στις επιμέρους τοπικές ελαιοπαραγωγικές κοινωνίες.

Στη συνέχεια, μετά τη διάψευση της είδησης από τις αρμόδιες αρχές, ο Πρόεδρος αναγκάστηκε με νεότερη
δήλωσή του να ανακαλέσει τον ατυχή και αβάσιμο ισχυρισμό του, γεγονός που ελπίζουμε να μετριάσει τη
ζημιά που τόσο επιπόλαια προκάλεσε στον κόσμο της ελιάς, αλλά και στο επιστημονικό κύρος του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Θεωρούμε ότι δηλώσεις τέτοιου τύπου υπονομεύουν το θεσμό του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και αποδεικνύουν για άλλη μια
φορά, τη στρεβλή λειτουργία του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. που “επιτρέπει” στον εκάστοτε Πρόεδρο να δημοσιοποιεί, όπως
και όποτε θέλει,  προσωπικές απόψεις,  ακόμα και σε θέματα που γνωρίζουν άριστα λόγω αρμοδιότητας,
επιστήμονες γεωτεχνικοί, μέλη του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., των οποίων η άποψη – συμβουλή, δε ζητήθηκε έγκαιρα.

Θα ήταν πολύπλευρα χρήσιμο, να κατανοήσει ο κ. Μάμαλης ότι η θέση του Προέδρου δεν καθιστά κανέναν
πανεπιστήμονα  (τα  ξέρω  όλα),  αντίθετα  επιβάλλει  συνεργασίες  με  ειδικούς  επιστήμονες  –  μέλη  του
ΓΕΩΤ.Ε.Ε.,  οι  οποίες  θα  αποτρέπουν  επικίνδυνες  και  ανεύθυνες  δηλώσεις  που  βλάπτουν  τόσο  τους
γεωτεχνικούς, όσο και την ελληνική γεωργία.

Καταδικάζουμε  απερίφραστα  την  επιπόλαιη  στάση  του  προέδρου  του  ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  που  θεωρούμε  ότι
υποκρύπτει άλλες σκοπιμότητες, με στόχο την πρόκληση αναταραχής και δυσπιστίας στον αγροτικό κόσμο.

Αναγνωρίζουμε  ότι  το  δημόσιο  σύστημα  φυτοϋγειονομικών  ελέγχων,  παρά  την  υποστελέχωση  του,  ως
συνέπεια της σφοδρής και παρατεταμένης κρίσης που μαστίζει τη χώρα, έχει -μέχρι στιγμής- σταθεί  στο
ύψος των περιστάσεων.

Καλούμε τους φορείς σχεδιασμού και εφαρμογής (ΥΠΑΑΤ, Περιφερειακές Διοικήσεις) να βελτιώσουν και να
ενισχύσουν τα  συστήματα  φυτοϋγειονομικών ελέγχων ώστε  να  ελαχιστοποιηθούν οι  κίνδυνοι  εισαγωγής
επιβλαβών για το φυτικό κεφάλαιο της χώρας μικροοργανισμών.
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